

市总工会开展送健康活动

百余名新就业形态劳动者享免费体检

运城晚报讯(记者 陶登肖)为切实维护好新就业形态劳动者合法权益,进一步提升他们的健康水平,12月6日,市总工会联合市人民医院开展新就业形态劳动者体检活动。当天,我市百余名货车司机、网约车司机、快递员等新就业形态劳动者进行了免费体检。

当前,以货车司机、网约车司机、快递员等为代表的新就业形态劳动者,已经成为我国工人队伍的重要组成部分,为推动经济社会高质量发展发挥着不可或缺的重要作用,党和政府以及社会各界将给予新就业形态劳动者持续的关心、关注和关怀。活动旨在结合新就业形态劳动者劳动关系复杂、就业灵活等特点,围绕新就业形态劳动者实际需求,提升劳动者生活品质,着力解决新就业形态劳动者的急难愁盼,努力提升新就业形态劳动者的获得感、幸福感。

此次体检充分结合参检人员的工作特性制订了详细的体检方案,涉及内科、外科、心电图、血常规、尿常

规、肝功14项、血脂4项、血糖、肾功能4项、胸部正位片等项目,并为女性劳动者设置特色检查项目。体检过程中,医护人员耐心细致地为每名参加体检的劳动者进行检查、记录,让参检人员更加清楚地了解自身的健康状况,对各种常见病症做到“早检查、早发现、早诊断、早治疗”。

“平常根本没时间去医院体检,没想到工会‘娘家人’这么细心,让我们这些平时忙忙碌碌、很难抽出时间关心自己身体的人感到心里暖暖的。”运城市中通典发速递有限公司员工崔娟娟说,以前也参加过工会组织的其他类型体检,项目很丰富,感谢党和政府的关心。

近年来,市总工会广泛开展新就业形态劳动者温暖服务行动,持续推进新就业形态劳动者普惠化工作,定期开展送普法、送健康、送温暖、送清凉等一系列关心关爱活动,以实实在在的服务和关爱,把新就业形态劳动者吸引过来、组织起来,让广大劳动者深刻感受到工会“娘家人”的关爱与温暖。



▲新就业形态劳动者在领取体检表格

劲头足了、乐趣多了、兴趣广了——

花样测评助力“双减”提质增效

记者观察

□记者 陈怡霏

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”在运城师范学校附属小学(简称“运师附小”)语文素养大赛现场,一名六年级学生正参加以“秋”为主题的飞花令比拼。

诗词飞花令、即兴演讲、成语接龙……为贯彻“双减”政策要求,我市不少小学开展多元化测评,聚焦学生综合素养,提高孩子学习主动性,提升团队

合作能力,在减负的同时做好优质教育加法。

“自今年起,我们对语文、数学、英语、体育4门科目增设了素养大赛的考查形式,设置了难度不同、形式多样的题目,采取集体赛、小组赛、个人赛的方式,让孩子都能参与其中,增加学习信心,改变传统试卷‘一刀切’的形式,不让一个孩子掉队。”运师附小校长刘俊杰说。

当答题不再局限于纸笔、答案不再局限于课本时,孩子们的创造性被激发,学习也就变得更加主动。六年级学生史紫彤就在“备战”的过程中体会着思考的乐趣。“这次比赛有成语接龙的环节,我和小伙伴们都挺期待,经常围坐在一起练习,在你来我往中不断碰撞出思维的火花”。

小学生王思清表示,语文素养大赛

令人陶醉,“我感受到汉字的有趣、古诗词的韵律,更在小组合作中懂得了团结协作的重要性。”

同样,在盐湖区魏风小学,针对各学科特点而设置的活动,如今正成为孩子们展示自信的舞台。

“我们聚焦孩子们的学科素养,每学期都会组织相关测评,比如语文书写大赛、数学讲题大赛、英语口语大赛等,前段时间还组织了校园科技节,设置科学闯关活动,进一步增强孩子们的动手能力,帮助他们打开科技视野,置身科技海洋。”盐湖区魏风小学教导处主任张春告诉记者,丰富的学科活动不仅检测了孩子们的学习成果,更助力了孩子们的个性发展,进一步激发潜能。

除举办校园比赛外,我市诸多小学还在低年级阶段开展形式多样的“乐

考”,进一步激发孩子们的学习兴趣。

家长刘女士告诉记者,孩子在市人民路小学就读,学校对于一二年级的学生设置了趣味闯关游戏,同时邀请家长参与,孩子们拿着闯关卡一路“过关斩将”,既践行了无纸化测评的要求,也推进了家校合作,更让孩子们在快乐中收获知识。

从“被迫学”转化为“主动学”和“快乐学”,花样测评的背后,实则服务于更高的育人标准。当下的教育不仅要让孩子们充分掌握所学知识,更要提升孩子们各学科的综合素养,使其成长为德智体美劳全面发展的人才。

相信未来,在家校社的共同努力下,教学成果的检测方式将更加多元、更加科学,孩子们在减少不必要的学业负担后,更能发挥主动性和创造性,收获知识的乐趣。

关注民生 服务百姓

欢迎订阅2025年度运城晚报

运城晚报

全年报价288元

国内统一刊号: CN14-0067 邮发代号: 21-86

订报热线: 2233450

运城日报社主管主办